
Mai 2023

Arzneimittelversorgung
Befragung:



Für die vorliegende Studie wurden 

insgesamt 1.011 Bundesbürger 

bevölkerungsrepräsentativ befragt.

Die Befragung erfolgte online im Mai 

2023.

Über die Studie.
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Versorgungsengpässe bei Arzneimitteln geben wird.
Ich befürchte, dass es in Deutschland auch künftig

Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Männlich

Weiblich

künftig auf notwendige Medikamente verzichten müssen.
Ich habe Angst davor, dass meine Familie oder ich im Krankheitsfall 
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Männlich

Weiblich

wirksame Medikamente zu erhalten.

Ich befürchte, künftig vermehrt weniger 
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Männlich
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sind – z.B. über das Internet, den Kauf im Ausland oder über Bekannte.
Ich habe schon versucht, an Medikamente zu kommen, die derzeit knapp
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Medikamentenvorräte aufgestockt.
Ich habe aufgrund der Lieferengpässe meine
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu

66 %

Vergleich Geschlecht

63%

69%

37%

31%

Männlich

Weiblich

gegen Fieber und Schmerzen zuhause.
Ich habe ausreichend Medikamente
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Vergleich Geschlecht
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48%

34%

Männlich

Weiblich

bewusster mit meinen Medikamenten um.
Ich gehe heute deutlich sparsamer und
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Männlich

Weiblich

schon abgelaufen ist.
Ich nehme auch Arzneimittel ein, deren Haltbarkeitsdatum
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Männlich

Weiblich

für die ich keine Verwendung habe.
Bei mir zuhause liegen immer auch Medikamente rum, 

55%

45%

27%

20%

45%

55%

73%

80%

18-29 Jahre

30-49 Jahre

50-69 Jahre

70 Jahre und älter



12 Befragung: Arzneimittelversorgung | Mai 2023

Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu

29 %

Vergleich Geschlecht

27%

31%
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69%

Männlich

Weiblich

weil deren Haltbarkeitsdatum abgelaufen ist.
Ich werfe regelmäßig Arzneimittel weg, 
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Männlich

Weiblich

nehme dann aber längst nicht alle verschriebenen Medikamente ein.
Ich löse die vom Arzt ausgestellten Rezepte zwar ein, 
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Vergleich AltersgruppenTrifft zu / Trifft eher zu
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Männlich

Weiblich

das deutsche Gesundheitswesen.
Mir fehlt das Vertrauen in
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Vielen Dank für
Ihre Aufmerksamkeit. 
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